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8. jednání Poradní skupiny Zdravější a soudržnější region Strategie 
Ostravské metropolitní oblasti 2021-2027 – korespondenční 
 

Datum jednání:  20. - 27. května 2026 

 

Program:   

1. Žádost o nové vyjádření ŘV k projektu „Centrum denních služeb Domovinka – rozšíření kapacity“ 

2. Žádost o aktualizované vyjádření ŘV k projektu „Denní stacionář MIKASA – vybudování nových 

prostor pro poskytování služby“ 

3. Žádost o vyjádření ŘV ke změně projektu „DOSTUPNĚ! Rekonstrukce objektu pro podporu rozvoje 

komunitních sociálních služeb“ 

 

Dne 20.05.2026 byli členové Poradní skupiny Zdravější a soudržnější region (dále jen PS) e-mailem 

osloveni s žádostí o projednání a následné korespondenční hlasování k zaslaným materiálům. Ke 

korespondenčnímu hlasování bylo přistoupeno z důvodu povahy projednávaných materiálů a časových 

možností jednotlivých členů.  

Poradní skupině byla předložena jedna žádost o vydání nového vyjádření ŘV o souladu se strategií 

OMO, jedna žádost o vydání aktualizovaného vyjádření ŘV a žádost o změnu integrovaného projektu. 

Proces vydávání nového vyjádření ŘV SOMO probíhá u projektů, které dosud nepodaly žádost o dotaci 

v systému ISKP21+. Aktualizované vyjádření ŘV je vydáváno projektům, které již jsou zaregistrovány 

v ISKP 2021+, ale ještě neobdržely právní akt. Proces vydávání vyjádření ŘV k žádosti o změnu projektu 

probíhá u projektů, kterým již byl vydán právní akt.  

Řídicí výbor Strategie OMO, který bude vydávat vyjádření k žádostem, je plánován na 04.06.2026, před 

vydáním vyjádření ŘV je třeba tyto změny schválit Poradní skupinou.  

 

Hlasování probíhalo ve dnech 20. 5. – 27. 5. 2026 včetně, a to pouze korespondenční formou. 

 

Postup pro hlasování dle platného Jednacího řádu PS SOMO 

V případě korespondenčního hlasování hlasují pouze členové PS SOMO, z hlasování jsou vyloučeni 

náhradníci. Členové mají na hlasování minimálně 5 pracovních dnů ode dne odeslání návrhu, tj. 

v tomto případě do 27. 5. 2026. Pokud se nevyjádří, má se za to, že se hlasování neúčastní. K přijetí 

usnesení korespondenčním hlasováním je nutná prostá většina všech členů PS SOMO s hlasovacím 

právem. Nejpozději do 3 pracovních dnů od ukončení korespondenčního hlasování bude všem členům 

PS SOMO elektronickou cestou zaslán celkový výsledek hlasování. 

Pokud usoudíte, že u některého z bodů jste ve střetu zájmu (jste zástupce organizace/zřizovatele, která 

do výzvy předložila projektový záměr), prosíme o zaškrtnutí pole “zdržel/a“. V jiném případě Vás 

prosíme o zaškrtnutí jednoho ze zbylých polí „pro“ či „proti“. Je nutné hlasování ke každému 

jednotlivému bodu zvlášť. K jednotlivým hlasováním je možno připojit i vlastní komentář.  
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Bod 1 – Žádost o nové vyjádření ŘV k projektu „Centrum denních služeb 

Domovinka – rozšíření kapacity“ 
 

Důvodová zpráva: 

Žádost o vyjádření ŘV SOMO o souladu projektu se strategií OMO podalo statutární město Frýdek-Místek 

pro projekt „Centrum denních služeb Domovinka – rozšíření kapacity“.  
Výstupem projektu je novostavba Centra denních služeb Domovinka, přilehlých zpevněných ploch, 

přípojek inženýrských sítí a zahrady, které budou umístěny v nové městské lokalitě Berlín 2 v lokalitě 

Nová Osada (ul. Dlouhá/Horní) za účelem zvýšení kapacity a zlepšení kvality poskytované služby. 

Centrum denních služeb Domovinka se v současné době nachází v budově na ul. Josefa Lady, kde 

aktuálně obslouží 46 klientů ročně.  Stávající kapacita služby je vzhledem k počtu odmítnutých zájemců 

nedostatečná; nová kapacita je plánována tak, aby bylo možné obsloužit minimálně 60 klientů za rok. 

Stávající umístění služby není zcela vhodné, budova se nachází uprostřed sídlištní zástavby v rušné části 

města vedle budovy mateřské školky a chybí tak potřebný klid pro klienty. Zvýšeného komfortu pro 

klienty bude dosaženo i využitím zahrady, která bude sloužit pro relaxaci a volnočasové aktivity klientů 

centra. Cílovou skupinou projektu jsou klienti Centra denních služeb Domovinka, kteří mají sníženou 

soběstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení, o které je jinak 

pečováno v jejich přirozeném sociálním prostředí. Cílovou skupinu tvoří i osoby s demencí a 

Alzheimerovou chorobou. 

U projektu došlo k významnému posunu v realizaci oproti původně podanému záměru. Žadatel jako 

důvod uvedl, že projekt byl vzhledem k umístění v nově budované lokalitě projekčně závislý na 

projektové dokumentaci výstavby dopravního napojení a inženýrských sítí v této lokalitě, a to také ve 

vazbě na sociální projekty soukromých investorů (LDN a Alzheimer centrum). Umístění projektu do 

území způsobilo zdržení, jelikož byli nuceni čekat na přesné vymezení pozemků určených pro uvedené 

soukromé sociální projekty. Záměr a jeho vyhodnocení manažerem ITI byly přílohou č. 1 podkladu pro 

hlasování. 

 

Hlasování: 7 pro – 0 proti - 3 zdržel se   

Usnesení č. 1/8:  

Poradní skupina Zdravější a soudržnější region doporučuje Řídicímu výboru SOMO schválit vydání 

Vyjádření Řídicího výboru SOMO projektovému záměru z programového rámce IROP v opatření č.5 

Infrastruktura sociálních služeb: 

 

• Centrum denních služeb Domovinka – rozšíření kapacity, ITIOMO/3.8.1/004/IROP/08/0198; 

předkladatel: statutární město Frýdek-Místek, 

 

dle vyhodnocení předloženého projektového záměru.  
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Bod 2 - Žádost o aktualizované vyjádření ŘV k projektu „Denní stacionář 
MIKASA – vybudování nových prostor pro poskytování služby“  
 
Důvodová zpráva: 

Poradní skupině byl předložen aktualizovaný záměr předkladatele MIKASA z.s., ve kterém došlo ke 

změně finančního plánu v letech a k posunu ukončení realizace projektu z 30.6.2026 na 31.1.2027. 

Důvodem posunu při realizaci a čerpání dotace bylo prodlení s vydáním stavebního povolení, které 

předkladatel obdržel až v březnu letošního roku. Žádost o podporu byla do té doby doporučena 

k financování s výhradou – tedy nutností doplnit stavební povolení, nyní je vydání právního aktu ze 

strany ŘO IROP podmíněno aktualizací vyjádření ŘV SOMO. Jelikož není jisté, kdy přesně bude právní 

akt vydán, nebude pravděpodobně možné podat první žádost o platbu do konce června 2026, jak bylo 

plánováno. Překladatel je ale připraven podat první žádost o platbu na náklady dosud vynaložené 

v rámci projektu ihned po obdržení právního aktu, tak aby Nositel ITI mohl co nejlépe plnit své finanční 

závazky vůči ŘO IROP. Ze strany Bc. Kláry Tidrichové byla vznesen dotaz ke správnosti údaje 

z projektového záměru, kde u Popisu přínosů (dopadů) záměru na území Ostravské metropolitní 

oblasti bylo uvedena možnost odpočinku pečujících pro cca 60 pečujících. Uvedený počet působil 

neadekvátně k počtu klientů služby. Dotaz by zodpovězen formou e-mailu, s tím, že počet je správný, 

neboť „pečujícími“ se v tomto případě rozumí osoby pečující trvale o klienty denního stacionáře – např. 

rodinní příslušníci, pěstouni atd. Jelikož nová kapacita stacionáře by ročně mohla obsloužit dokonce až 

30 klientů, počítá se s tím, že během práce zaměstnanců s klienty bude možné dopřát odpočinek cca 

60 osobám, které se o tyto klienty v běžném životě starají. Jedná se o počet osob v součtu za celý rok. 

Žádost o aktualizaci vyjádření ŘV, aktualizovaný záměr a jeho vyhodnocení manažerem ITI byly 

přílohou č. 2 podkladu pro hlasování.  

 
Hlasování: 7 pro – 0 proti - 3 zdržel se   

Usnesení č. 2/8:  

Poradní skupina Zdravější a soudržnější region doporučuje Řídicímu výboru SOMO schválit vydání 

Vyjádření Řídicího výboru SOMO aktualizovanému projektovému záměru z programového rámce 

IROP v opatření č.5 Infrastruktura sociálních služeb 

 

• Denní stacionář MIKASA – vybudování nových prostor pro poskytování služby, 

ITIOMO/3.8.1/004/IROP/08/0004; předkladatel MIKASA z.s 

 

dle předložené aktualizace projektového záměru.  
 

 

Bod 3 – Žádost o vyjádření ŘV ke změně projektu „DOSTUPNĚ! Rekonstrukce 
objektu pro podporu rozvoje komunitních sociálních služeb“  
 
Důvodová zpráva: 

Předkladatel Slezská Diakonie předložil k projektu „DOSTUPNĚ! Rekonstrukce objektu pro podporu 

rozvoje komunitních sociálních služeb“ žádost o změnu finančního plánu v jednotlivých letech, termín 

ukončení projektu zůstává beze změny. K posunu čerpání došlo kvůli posunu termínu zahájení 
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výběrového řízení na zhotovitele. Na základě nově zjištěných skutečností a postupného zpřesňování 

vstupních podkladů v průběhu let 2025–2026 bylo nutné přepracování projektové dokumentace a 

aktualizace rozpočtu akce „Přístavba a nástavba budovy na ul. Dukelská 7“. Tyto změny měly přímý 

dopad na rozsah, technické řešení i na rozpočet stavby a bylo nezbytné je plně zapracovat před 

vyhlášením výběrového řízení, tak aby byla zajištěna transparentnost, srozumitelnost zadávací 

dokumentace a porovnatelnost nabídek uchazečů. Detailní rozpis a zdůvodnění změn bylo uvedeno 

v žádosti, která byla spolu s vyhodnocením manažerem ITI přílohou č. 3 podkladu pro hlasování.   
 

 

Hlasování: 7 pro – 0 proti - 3 zdržel se   

Usnesení č. 3/8:  

Poradní skupina Zdravější a soudržnější region doporučuje Řídicímu výboru SOMO schválit 

podstatnou změnu strategického projektu Programového rámce IROP, v opatření č. 5 Infrastruktura 

sociálních služeb:    

 

• „DOSTUPNĚ! Rekonstrukce objektu pro podporu rozvoje komunitních sociálních služeb“, 

ITIOMO/3.8.1/004/IROP/08/0216; předkladatel: Slezská diakonie, 

 

dle předložené žádosti. 

 

 

 

Přílohy: 

1. Projektový záměr a jeho vyhodnocení manažerem ITI pro projekt “Centrum denních služeb 

Domovinka – rozšíření kapacity“, 

2. Žádost o aktualizaci vyjádření ŘV pro projekt Denní stacionář MIKASA, aktualizovaný záměr a 

jeho vyhodnocení manažerem ITI, 

3. Žádost o změnu pro projekt „DOSTUPNĚ! Rekonstrukce objektu pro podporu rozvoje 

komunitních sociálních služeb“ a vyhodnocení manažerem ITI.  

 Původní stav: Navrhovaná změna: 
Změna finančního plánu 
v jednotlivých letech 
(spolufinancování EU v Kč) 

2026: 7 243 189,92 Kč 
2027: 14 486 379,90 Kč 
2028: 7 243 189,94 Kč 

2026: 0,00 Kč 
2027: 16 150 000,00 Kč 
2028: 12 822 759,76 Kč 


